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Exercice 3 - (6 points)

Une famille dont
descendance suiva

O, et deux filles, d

le pére est daltonien de groupe A et la
nte : deux garcons dont I'un est
ont I'une & vision normale dy er

mere 4 vision normale du groupe B posséde la
daltonien de groupe B, I"autre 4 vision normale de groupe
Oupe AB, Pautre est daltonienne dy groupe A.

Le garcon a vision normale, épouse une femme 4 vision normale majs conductrice de I’hémophilie. Le
couple a une fille de groupe O qui a épousé un homme hémc

ophile du méme Eroupe sanguin, Ils ont une fille
normale, un garcon hémophile 4 vision normale et un avortement.

1. Tracez I’arbre généalo gique pour cette famille.

2. Donnez les génotypes de tous les membres de cette

famille (pour les trois caracteres).
3. Quelle est la cause probable de I'avortement ?

Exercice 4 : (4 points)

Madame M.W (30 ans) et monsieur M A (34 ans) consulte dans |e cadr:l d’un
infertilité ; madame M.W a présentée trois fausses muc,_*hes spontanées et précoces
aveérés normales pour le couple sauf |’examen cytogénétique
€t un caryotype 45, XY t(13 ; 14) pour I’homme,

bilan étiologique d’une
Tous les bilans se sont
qui montre un caryotype 46, XX pour la femme
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les Caryotypes suivants. quel(s) est (sont) celui (ceux) que
nfant viahl
wLllalll V1al

1€ (avece un risque anormalement ¢levé) issu du couple M ?
a. Monosomie 13

pourrait présenter un éventuel

b. Monosomie 14

¢. Iranslocation robertsonienne cquilibrée (13-14) ¢
d. Trisomie 14

e. Trisomie 13

4- Parmi les formules caryotypiques suivantes, quelle est

relation avec la translocation paternelle 7 .
2. 47, XY (ou XX) 1(13,14) +13
b. 46, XY (ou XX) 1(13,14) )
c. 45, XY (ou XX) t(13,14)
W d. 47, XY (ouXX)+13

celle qui présenterait un ceuf trisomique 13 en
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Exercice 1 : (dpusinis)

Les deux croisements représentent un croisement réciprogue aved une dif férence phénaotypique chez La F1,

e qui nous indique que le géoe responsable de ces phénotypes est Iié & 1°X. (0, 75p1)

Le carasctére uniforme (T) domine le tachetd (1)

Selon les résuliats obtenus lors du premier croisement, il est impossible que la femelle soit normale X Ty
elle ext probablement chimérique (mocaigue) avee des cellules X™XT et d'outres X'X', les pamdies Sant
fabrniguds i panir de cellules XX (0.5 pi

Les pénotyvpes et phidnotypes du premier croisement

Porent tmchetd © X'Yii,2 Pl
Porent  umiforme @ XTXTXK0,25
La F1 100% tachende : X'X', X'Yi0.5
Les pénoiyvpes et phénotypes du deuxiéme crosement
Parent umforme © X ;‘; i
Parent  tachetde -X'N'10,2 I
Les de la Fl ichetds : X"Y

Les  de la Fl uniformes : XTX00025

Exercice 2 : (hpaoinis)
1-La Fl est 100f% homogéne = parents purs(l
Le coractére normal (N) domine le nam (n), le caractére de résistance (R) domine le sensable (r). (0L25

L individu Fl donnera 10% de gamétes recombimants ef W% de gambles parentouxi (1. 5pt

mr
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Les nésuliats de la F2 est donc
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15% d'individis nrnr e [NENS, SETSibes
% d" mdividus Nr'op - - lablle normale, sensibles (01
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2. Les résultats obtenas si les genes n'élabent pas lids
25% MnRs taille mormale, résistants (0,25 p)

8% NI e -= [N, semsibles (00,2 1
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3. Les résultuts obtenus i les génes o' étwient pas lids
25% MnRr —--——=- laille normale, résistants (0,25 pt)
25% NI seeses nuins, sensibles (0,25 pa)

25 %onRr - nains, résistunts (0,25 pd

25% Nnrr -- tidlle mormalbe, sensibles (1025
3-Le résultat du crodsement F1 X Fl {individus normales e résistontes X individus normales et résistanles)

gy = o a% j i oas
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20.15%

9 INR] taille normale, résistants £ (0.5 p
1K 2025% = 60,75 %

4X225=9%

2 X 0.2%% = 0,5%

G075 % + 9 % + 0,.5%= T0,25%

I [nr] nains, sensibiles @ 30 25%

A [Nr] tallle normale, sensibles
2X225=45%

1 X 025=025%

025 +d5=4.T75%

3 [nR] nains, résistants : (0.5 p
IXN225=45%

1X 0.25=0,25

0,25 +4.5=4.75%

Exercice 3 ifipoinis)
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Exercice 3 sifipoinis)
1-L"arbre géndalogique :(1.5 ptilpl pour 'arbre et 0.5pt pour la clé

Et .||Ill|'|n:||l:
Et u whilie

2-Les génotvpes des membres de cene famalle

Le daltonisme une maladie récessive portdée par ke chromosome X, traduit par deux alleles, Ualléle (D)

donnant le phénotype sain et I'alltle (d) responsable de la malsdie (0,25

L'hémaphilie est une deuisme maladie récessive portde par le chromosame sexvel X, 1"alléle (H) donne le
phénotype sain ¢ domine " alléle (h) donnant Ia maladbe, L'hémophilie est inés souvent Wiale & 1" éum
homozygole | (L.25p

1 g

Les deun génes sont done lids car tous les deux |'m:||;:‘~ e le méme chromosome, (01,2 il
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tous les deux dominants par rapport & allide i.00,25pt1)

Individus Génotypes
1 [\:,q"*r 10,2501
I2
111
12 [J\'E.‘{"n T _|
13 (X XT, o250
114 [}x .]Y,nl-. i
15 (X oX i) ou [X X p] 1] ou [X pXpd i )0.25p
11 (X o X i Jo.2:
112 [X"LY.ii]0.25p
V1 (X p Y .ii]0.25

V2 X |,:~.|.|||.----
V3 _lX nx |].II| 1.25p

3 "avoriement ¢ est une [ille hémophile. i
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toias les deux dominanis par rapport & alléle 0.0, 2501 )

Individus Giénotypes
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- Le caryctype de monskeur MA '\I.E:I'Illl.rc' wpe ranslocition mobemwomenne entie bes chiomosomes | 3gi
Lty
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1 ¢, d et feenx e ant réfpondus par © seulement ¢'est jusie aussi)

4- b c'est la seule répunse juste. { Ipt)



